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професійного виховання та індивідуальну програму науково-дослід-
ної роботи. Забезпечення такої програми вимагає  впровадження 
особливих методик  і технологій навчання, що реалізується в умовах 
своєрідного партнерства викладача і студента. Таким чином досяга-
ється головна мета планування і виконання траєкторії індивідуаль-
ного освітнього руху  студента-медика.
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Впровадження принципів академічної доброчесності – важливий 
крок в сучасній освіті. Відповідно до Закону України «Про освіту», 
статті 42 «Академічна доброчесність – це сукупність етичних принци-
пів та визначених законом правил, якими мають керуватися учасники 
освітнього процесу під час навчання, викладання та провадження на-
укової (творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до результа-
тів навчання та/або наукових (творчих) досягнень» [1]. Згідно норма-
тивно-правової бази розглядаються питання створення ефективної 
системи впровадження принципів академічної доброчесності, запо-
бігання та виявлення академічного плагіату. До таких нормативних 
документів входить Закон України «Про освіту» [1], Закон «Про на-
укову та науково-технічну діяльність» [2], Закон України «Про вищу 
освіту» [3], Нормативні акти Кабінету міністрів України [4], Листи та 
рекомендації Міністерства освіти та науки України [5] та інш.

Метою даною роботи була оцінка процесу впровадження принци-
пів академічної доброчесності   у викладанні педіатричних дисциплін. 

Проаналізовано перелік документів, які представлені на офіцій-
ному сайті Національного медичного університету імені О.О.Бого-
мольця університету. До таких документів належать: «Положення 
про академічну доброчесність», Наказ від 19.11.2018 № 127-К із змі-
нами від 05.12.2018 «Про запобігання та виявлення академічного 
плагіату у Національному медичному університеті імені О.О. Бого-
мольця», «Положення про біоетичну експертизу та етику наукових 
досліджень» [6,7]. На підставі цих документів розроблено процес 
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впровадження принципів академічної доброчесності у викладан-
ні педіатричних дисциплін. Він складається з роботи з викладачами 
та студентами для засвоєння основного переліку академічних пору-
шень. Викладачам рекомендовано відвідувати довго- та короткостро-
кові курси підвищення кваліфікації на базі Інституту післядипломної 
освіти НМУ імені О.О. Богомольця, а також використовувати онлайн 
ресурси, такі як «Академічна доброчесність: онлайн курс для викла-
дачів» на платформі Prometeus [8]. 

Під час навчання викладачі мають змогу покращити свої навички 
викладання, створювати індивідуалізовані завдання для студентів, 
впроваджувати цифрові інструменти викладання дисциплін та пере-
вірки виконаних самостійних робіт. Наповнення навчального процесу 
цікавою інформацією, нестандартними форматами навчання, індиві-
дуальним підходом до студентів, детальними коментарями до викона-
них робіт підвищує мотивацію студентів та зменшують кількість пору-
шень академічної доброчесності. Згідно переліку, який представлений 
в статті 42 Закону України «Про освіту» викладачі повинні не допуска-
ти такі порушення як хабарництво, необ’єктивне оцінювання, створен-
ня перешкод або надмірна допомога під час виконання завдання. 

Для студентів під час навчання рекомендовано проводити 
роз’яснювальну роботу з приводу обману, фальсифікації, впливу на 
науково-педагогічного працівника під час оцінювання та ін. Напочат-
ку заняття викладач пояснює принципи академічної доброчесності, 
взаємної поваги та методологію перевірки робіт на академічний пла-
гіат. В робочі зошити студентів на кафедрі педіатрії № 4 внесено Де-
кларацію про дотримання правил академічної доброчесності, згідно 
якої студент під час виконання самостійної роботи працює самостій-
но, не застосовує плагіат та списування у своїх колег. 

Наукові роботи викладачів та студентів проходять перевірку 
на академічний плагіат. Технічна складова визначення академічно-
го плагіату реалізована за рахунок використання програми Strike 
Plagiarism. Процес перевірки текстів розподіляється між співробіт-
никами науково-дослідного відділу НМУ та відповідальними викла-
дачами кафедр університету. При цьому, науково-дослідний відділ 
перевіряє дисертаційні роботи, монографії, підручники та посібники, 
тоді як кафедрам доручена перевірка наукових публікацій, методич-
них рекомендацій та студентських текстів. 

Для співробітників кафедр, які відповідальні за перевірку прово-
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дяться навчальні семінари, враховуючи що програма Strike Plagiarism 
має свої особливості. За вимогою «Положення про порядок та пере-
вірку магістерських політ у НМУ імені О.О. Богомольця» п. 9.3 кое-
фіцієнти запозичень не повинні перевищувати певних меж. Так, по-
казник КП1 (запозичення комбінацій з 5слів) не повинен бути більше 
30%–50%. Показник КП2 (запозичення комбінацій з 25 слів) прийма-
ється в межах 5%. Важливо зазначити, що роботи оцінюються не тіль-
ки за допомогою комп’ютерної програми, а також саму роботу та звіт 
програми переглядає фахівець, оскільки технічні засоби не дозволя-
ють досконало оцінити присутність академічного плагіату. 

Створення ефективної системи впровадження принципів акаде-
мічної доброчесності в освітній процес сприяє підвищенню вмоти-
вованості всіх учасників, підвищення рівня якості наукових праць 
викладачів та студентів, формування взаємної поваги, прозорості у 
оцінюванні навчального процесу. Це довгий шлях формування но-
вого рівня взаємовідносин між викладачами та студентами в універ-
ситетах, що наближає наукову спільноту досвідчених фахівців та мо-
лодь до світового рівня. 
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